貝德神父在總部 2015 年十月份會議的講話 (總部十月份公報)

玫瑰經是來自聖母的禮物

《聖母軍手冊》猶如一間充滿珍貴寶石的珠寶店。有時候,這些寶石隱藏在簡單的話裡面,很容易就被忽略了。其中一句就是:「玫瑰經對於聖母軍的開會,有如呼吸對人的重要。」要了解這話的豐富內涵,我們要回顧宗徒大事錄裡所描述的聖神降臨的那一天。在哪裡,我們看到初期教會和聖母一起祈禱,和她一起等待聖神來臨。那正是教會活動或使徒聚會的秘密。

教宗本篤曾這樣解釋說:「要了解教會的使命,我們一定要回到那個門徒們聚集在一起和聖母瑪利亞一起祈禱,等待著聖神降臨的那一個房間。這初期教會的圖像啟發了每個基督徒團體,透露傳教活動的成功主要並不是由於所策劃的活動內容和方法有效,而是整個團體不斷祈禱的結果。」他又說:「聖母在的地方,就有基督門徒完全自我奉獻的原始典型。聖母在的地方,就有聖神臨在,就有新的開始,就有真正的更新。」他的話也反映了聖類思葛利寧和《手冊》的教導。

1921年九月七日晚間聖母軍第一次開會的時候,團員們和聖母一起祈禱,並呼求聖神。他們唸的經文和聖文生善會的一樣,只不過在沒有預先規劃的情況下,自發性地加唸了玫瑰經。這為聖母軍的靈修非常重要。正如方濟杜福後來說的:「在聖母軍的生活中,玫瑰經是不可取代的。」這是因為唸玫瑰經就是和聖母一起祈禱,並和她一樣,將我們的注意力傾注在她的聖子耶穌身上。玫瑰經是一種謙遜而有效的方法,將耶穌放在聖母軍每件事的中心點,包括他們的祈禱生活和使徒工作。

事實上,玫瑰經是以耶穌基督為中心的祈禱。它包含了所有福音給我們的訊息,甚至可以說它就是福音的概要。它是聖母瑪利亞祈禱的迴響,不斷讚美天主聖子透過她童貞之身降生成人的救贖工程。唸玫瑰經的時候,基督徒由聖母引導去默觀基督的面容,並體驗基督深深的愛。透過玫瑰經,他們從基督之母的手中,蒙受天主所賜的豐沛恩寵。所以,每一端玫瑰經使聖母軍團員在聖母的引導下,與基督結合在一起。

玫瑰經在聖母軍會議和精神生活中不可取代的另一個理由和聖神有關。聖神 是教會的靈魂,所以祂也是聖母軍的靈魂。祂在聖母軍中的重要性,如同她在耶 穌和聖母的生活中一樣。尤其是聖母軍完全奉獻於傳揚福音的工作,如果沒有聖 神的行動,傳播福音便不可能做到。聖神教導我們關於耶穌基督和福音的一切, 並使我們能夠傳揚福音。如同真福教宗若望六世所說:「聖神將宣講者自己不能 想到的話放在他們的唇上,並同時打開聽眾的心靈,使他們接受天國來臨的好消息。」方濟杜福已出版和未出版的作品,也顯示出他充分了解聖神在教會和聖母 軍內的角色,並非常孝愛聖神。

方濟杜福也說過:「每次孝愛聖母的行動為我們打開一條通往聖神的大道。 聖母軍團員可以特別利用唸玫瑰經去孝愛聖神,因為玫瑰經是聖母主要的祈禱外,每一端經文的內容也在讚頌聖神在救贖工程中的作為。」所以,作為聖母軍 團員,我們一定要明瞭直誠孝愛聖神的重要性。

我們擁有玫瑰經這珍貴的禮物,不應只保留給自己和我們的會議。我們一定要推廣玫瑰經。我們若真有聖母的精神,我們就會鼓勵所有我們遇到的人去唸玫瑰經。在法蒂瑪,聖母勸勉三個孩童每日唸玫瑰經,透過他們也勸勉我們每日那樣做。在露德,她也和伯爾納德一起唸玫瑰經。我們應記住,我們唸玫瑰經的時候,聖母就和我們一起祈禱。讓我們時常感謝聖母,送給了我們玫瑰經這份禮物。阿們。